Občanská válka v USA
1. Osídlování Unie:

2. Situace amerických Indiánů:

3. Abraham Lincoln:   
4. O problematice otroctví si myslím, že:

5. Rozdíly mezi SEVEREM a JIHEM: 

6. Válka S a J /1861 – 1865/: 

porovnej válečnou taktiku, uveď velitele, počty armád

Důvod vypuknutí:
               SEVER                                                                           JIH
Výsledek války:
7. Mapka USA:

vyznač státy SEVERU, JIHU a hraniční státy



http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/a/ae/Map_of_USA_with_state_names_gl.svg/800px-    Map_of_USA_with_state_names_gl.svg.png
8. Co znamená, že A. Lincoln byl abolicionista?



http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/4/44/Abraham_Lincoln_head_on_shoulders_photo_portrait.jpg/456px-Abraham_Lincoln_head_on_shoulders_photo_portrait.jpg
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Řešení:
Občanská válka v USA

1. Osídlování Unie: 
na západ od Mississippi až k Tichému oceánu: válkou s Mexikem připojen Texas, Nové Mexico, Kalifornie, od Španělska zakoupena Florida, od Ruska Aljaška, přistěhovalci z Evropy: hlavně Němci, Skotové, Holanďané, Irové, Francouzi, Slováci, Číňané, Mexičané, neustálé přesuny i v rámci UNIE
2. Situace amerických indiánů:

nuceni žít v rezervacích, tisíce vyhubeno zcela, jiní umírají cestou: Čerokézové – roku 1838 umírá 4 tisíce členů kmene                                                                                                             

3. Abraham Lincoln:   
zvolen roku 1860 prezidentem USA, usiluje o zákaz otroctví, z rodiny chudého farmáře, vystudoval práva, člen Kongresu – rok 1848, zastřelen po kapitulaci JIHU v divadle ve Washingtonu                            
4. O problematice otroctví si myslím, že: nehumánní, nelidské, nepokrokové, přežitek
5. Rozdíly mezi SEVEREM a JIHEM: 
Sever: průmyslový, továrny, banky, centrum obchodu, železnice, průplavy
Jih: plantážnický, dochází k zadlužování u severních průmyslníku, závislý na práci  černých otroků

6. Válka S a J /1861 – 1865/: 

porovnej válečnou taktiku, uveď velitele, počty armád

Důvod: 1861 se odtrhlo 11 států z UNIE
                   SEVER                                                              JIH
UNIE                                                              KONFEDERACE
zpočátku prohrává                                                  zpočátku vítězí
generál Grant                                                           generál Lee
zabránit zásobování JIHU                                       vylákat SEVER co nejdál od domova

2 miliony vojáků, 186 000 otroků                         1 milion vojáků

zablokoval jižanské přístavy, kde                          nemohou prodat bavlnu do Anglie,
čekaly lodě naložené bavlnou                                chybí finance na vedení války
v bitvě u Gettysburgu r. 1863                                 v bitvě u Gettysburgu r. 1863
vítězí                                                                            prohrává
ekonomická převaha:                                              ekonomicky slabší:
91% zboží vyrobeno zde                                           jen 9% zboží vyrobily jižanské státy
Výsledek války: padlo 650 000 vojáků, dekretem A. Lincolna zrušeno roku 1862 otroctví

vítězí                                   hospodářsky silnější SEVER
7. Mapka USA:

vyznač státy SEVERU a JIHU 


http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/2/21/Free_and_Slave_States_in_1861.PNG/800px-Free_and_Slave_States_in_1861.PNG
8. Co znamená, že A. Lincoln byl abolicionista?
            Bojoval v polovině 19. století za zrušení otroctví, byl jeho odpůrcem.






